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Πώς όμως προκύπτουν τα εν λόγω ονόματα;

Η Κύπρος επέλεξε το όνομα που θα δώσει στο άστρο και τον εξωπλανήτη της, ένα 
προνόμιο που απορρέει από την ένταξη του Κυπριακού Οργανισμού Εξερεύνησης 
Διαστήματος CSEO, στη Διεθνή Αστρονομική Ενωση, ΔΑΕ.

Αλάσια, λοιπόν, θα είναι το όνομα του λαμπερού άστρου, ενώ ο αέριος γίγαντας 
πλανήτης που το συνοδεύει, θα ονομαστεί Ονάσιλος.

Αυτό προέκυψε μετά από μια εκστρατεία η οποία διήρκεσε σχεδόν τέσσερις μήνες.

Αλάσια είναι η αρχαία ονομασία της νήσου Κύπρου, ενώ Ονάσιλος ήταν το όνομα 
του αρχαιότερου ιατρού της Κύπρου.

Να σημειωθεί πως ο εξωπλανήτης Ονάσιλος βρίσκεται 137 έτη φωτός μακριά από 
τη Γη, στον αστερισμό του Οφιούχου.

Οι Κύπριοι συμμετείχαν μαζικά στην εκστρατεία ονοματοδοσίας

Χιλιάδες πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας ψήφισαν τα πιο αντιπροσωπευτικά 
ονόματα για να δοθούν στο άστρο και εξωπλανήτη της Κύπρου. Η κριτική επιτροπή 
της Κύπρου έστειλε τα καλύτερα ονόματα στην Διεθνή Αστρονομική Ένωση η 
οποία και πήρε την τελική απόφαση.



Το κοινό της Κύπρου πρότεινε πέραν των 300 ονομάτων από την μυθολογία και 
ιστορία της Κύπρου, τα εδέσματά της, τοπωνύμια και γεωφυσικές ονομασίες της 
Κύπρου, καθώς και από το ζωικό και φυτικό βασίλειο.

Από όλα αυτά η κριτική επιτροπή, διάλεξε τα καλύτερα ονόματα προς μια τελική 
ψηφοφορία του κοινού.

Κατά τν ψηφοφορία του κοινού που κράτησε μία εβδομάδα, μερικές χιλιάδες 
ψήφισαν τα ονόματα της επιλογής τους, που έκριναν ότι εκπροσωπούσαν την 
χώρας μας καλύτερα.

Με βάση τη ψήφο του κοινού και των κριτών προτάθηκε, στις 15 Νοεμβρίου, στη 
Διεθνή Αστρονομική Ένωση, το επικρατέστερο ζευγάρι -καθώς και δύο 
εναλλακτικά ζευγάρια. Μετά από ένα μήνα η ΔΑΕ έλαβε την απόφασή της, η οποία 
και αναγνώρισε το προτεινόμενο ζευγάρι.

Τα μέλη της κυπριακής κριτικής επιτροπής ήταν οι:

Γιώργος Δανός, Πρόεδρος CSEO

Αθηνά Αρσαλίδου, Δημοσιογράφος του ΚΥΠΕ για θέματα Διαστήματος και 
Αστρονομίας

Ανδρέας Ευσταθίου, καθηγητής Αστροφυσικής στο Ευρωπαϊκό Παν Κύπρου και 
μέλος Εθνικής Επιτροπής Έρευνας του CSEO

Χρύσανθος Φάκας, Αστροφυσικός και Δημοτικός Σύμβουλος Λευκωσίας

Χριστίνα Σιαηλά, Πρόεδρος του «Κύπριοι Νέοι Επαγγελματίες», του 
Κυπροαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου

Κωνσταντίνος Χαραλάμπους, Κύπριος Ερευνητής στην NASA (ονόμασε βράχους 
στον Άρη στην κυπριακή διάλεκτο)

Έμμη Γεωργιάδου, Ανώτερη Λειτουργός του CSEO

Μετά την επίσημη ανακοίνωση από την Διεθνή Αστρονομική Ένωση ο CSEO, που 
εκπροσωπεί τον διεθνή αυτό οργανισμό στην Κύπρο, ανακοίνωσε τα αποτελέσματα 
σε διάσκεψη Τύπου.

Περισσότερες πληροφορίες για τα ονόματα Αλάσια και Ονάσιλος



Τα επίσημα πλέον ονόματα του Άστρου και Εξωπλανήτη της Κύπρου είναι:

Η πρώτη με διαφορά στην κατηγορία Αρχαιότητες και Βασίλεια της Κύπρου ήταν η 
αρχαία ονομασία της Κύπρου -Αλάσια, έτσι για την ονομασία του Άστρου δόθηκε η 
αρχαία ονομασία της χώρας μας, Αλάσια ή Αλασία. Η ονομασία Αλάσια είναι η 
πρώτη ιστορικά καταγεγραμμένη ονομασία της Κύπρου που ήταν σημαντικό 
κέντρο εμπορίου στην ευρύτερη γεωγραφική μας περιοχή.

Για τον εξωπλανήτη δόθηκε το επικρατέστερο όνομα από την κατηγορία Αρχαίοι 
Ιατροί ή Φιλόσοφοι της Κύπρου, το οποίο είναι το όνομα του αρχαιότερου ιστορικά 
καταγεγραμμένου ιατρού της Κύπρου, Ονάσιλος, που αναγράφεται στην πλάκα του 
Ιδαλίου που θεωρείται το αρχαιότερο εύρημα συμβολαίου παγκοσμίως. Το άστρο 
και ο εξωπλανήτης της Κύπρου βρίσκονται στον αστερισμό του Οφιούχου – 
Ασκληπιού – ο Θεός της Ιατρικής, έτσι ονομάζοντας το άστρο με το αρχαιότερο 
όνομα της Κύπρου, και τον εξωπλανήτη ή/και μελλοντικούς εξωπλανήτες με τα 
ονόματα των αρχαίων ιατρών της χώρας μας, συνάδει και με την τοποθεσία του 
συγκεκριμένου εξώκοσμου (στον αστερισμό του Οφιούχου του Θεού της Ιατρικής) 
καθώς και εξαίρει την βαθιά ιστορία και πολιτισμό της χώρας μας σαν κέντρο 
εμπορίου, την Αλάσια, τα βάθη της επιστήμης της Ιατρικής στην Κύπρο, καθώς και 
την πλάκα του Ιδαλίου.

Τις πιο επάνω ονομασίες πρότειναν οι:

Αλάσια:

– Αντώνης Γενναδίου

– Δέσποινα Σπύρου

– Μαρία Μιχαήλ Σωτηρίου

– Σταύρος Σταύρου

Ονάσιλος:

– Αστέρω Μενοίκου

– Ελιάνα Γωγάκη

– Ευαγγελία Δημοσθένους

– Δέσποινα Γεωργίου



– Χρήστος Αργυρού
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